Devoir sur Table Terminales S spécialité

I/ Critique de document
Grâce à vos connaissances du cours de tronc commun et des documents de l’annexe, critiquez le texte suivant. J’attends une critique argumentée et rédigée qui utilise les formules du cours et/ou des arguments logiques (au moins quatre critiques attendues).

II/ Spectres et filtrage

On a enregistré une voix dont vous avez le spectre ci-dessous (doc 1). Ensuite on filtre (c’est à dire qu’on enlève) une partie des basses fréquences puis on affiche le spectre obtenu (doc 2), puis on recommence en retirant encore un peu plus de basses fréquences avant d’obtenir un dernier et nouveau spectre (doc 3).
A l’aide de ces documents ainsi que des documents de l’annexe, répondez aux questions suivantes :

1°/ Quel est le registre de cette voix (c’est à dire à quelle type de voix appartient-elle ?)
2°/ A quoi voit-on l’effet du filtrage sur les différents spectres ci-dessous ?


La sensation physique d’écoute de ces « trois » voix (si on considère que les deux résultats filtrés constituent encore des voix) ne permettent pas de différencier celles-ci.

3°/ A quoi cela peut-il être dû ? J’attends une réponse argumentée.
4°/ Par ailleurs, on enregistre une conversation et cette fois on coupe (grâce à un filtre) les hautes fréquences au lieu des basses, et on écoute la nouvelle conversation obtenue. Il se trouve que celle-ci est devenue incompréhensible, on entend toujours des sons mais qui ne correspondent plus à des paroles. A quoi cela peut-il être dû ?

5°/ En quoi le fait d’être peu sensible aux basses fréquences vous protège-t-il de devenir « stressé » ou énervé par votre propre corps ? Un exemple suffira.
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Doc 1 : Spectre de la voix initiale sans filtrage
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Doc 2 : Spectre de la voix après premier filtrage (coupure des basses fréquences)
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Doc 3 : Spectre de la voix après second filtrage (coupure un peu plus sévère des basses fréquences)
III/ Analyse fréquentielle et résolution

On enregistre le même son chanté, à l’aide de deux micros différents de bonne qualité placés à égale distance et hauteur de la bouche du chanteur. On effectue une transformée de Fourier, grâce à un analyseur de spectre, des deux enregistrements temporels afin d‘obtenir le spectre de ceux-ci. Le relevé des fréquences sur chacun des spectres donne les résultats « bruts » suivants :

	
	f1
	f2
	f3
	f4
	f5

	Fréquence micro 1 (Hz)
	150
	310
	460
	620
	770

	Fréquence micro 2 (Hz)
	160
	310
	470
	620
	780



La résolution (notée « résol » par la suite) de l’analyseur de spectre est de 10 Hz, ce qui signifie que sur le spectre on ne peut pas lire de plus petite différence que 10 Hz. Par exemple on peut lire 550 ou 560 mais pas 555 ni 553 ou 558.

1°/ Que vous inspire ces résultats « bruts » ?

 Séparément ?

Et en les comparants ?

2°/ Calculer l’incertitude élargie U(f ) liée à la résolution de l’analyseur de spectre sachant que celle-ci se calcule grâce à la formule 
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 (où on a pris, afin de d’exprimer U(f ) = k×u(f ), le facteur d’élargissement « k » égal à 2 afin d’avoir un niveau de confiance de 95 %)
3°/ On exprimera alors proprement, les résultats des mesures (ou lectures) dans le tableau suivant :
	
	f1
	f2
	f3
	f4
	f5

	Fréquence micro 1 (Hz)
	
	
	
	
	

	Fréquence micro 2 (Hz)
	
	
	
	
	


4°/ Conclure sur les différences ou similitudes constatées lors de votre première analyse.

5°/ Quelle est, à votre avis justifié, la hauteur du son émis par le chanteur ?
Physiquement, une onde acoustique c'est ?


D'un point de vue physique, une onde acoustique est composée de molécules d'air. Elles constituent le support du son et se déplacent d'avant en arrière. Plus les molécules d'air frapperont avec force la membrane de l'oreille, plus l'amplitude de l'onde sera grande et plus le son paraîtra fort. Les techniques de mesure du son sont complexes, on préfèrera généralement mesurer l'intensité d'un son en le comparant à un son standard exprimé en décibels. L'oreille, quant à elle, prend en compte deux paramètres de l'onde : sa fréquence et son amplitude.


La fréquence (exprimée en Hertz) définit le type de son : certains seront graves, d'autres seront aigues.


L'amplitude (mesurée en décibel) correspond à l'intensité du son, c'est grâce elle que l'on saura si un son est fort, moyen ou faible. Des sons de même intensité et de même fréquence ne sonnent pas toujours de façon identique. L'explication est simple : leur timbre est différent. En effet, à la vibration principale du son (la fréquence fondamentale) viennent parfois s'ajouter d'autres vibrations, les harmoniques. De leur intensité dépendra le timbre du son entendu.


Sons purs, sons musicaux, bruits ?


Il existe différents types de sons : outre les sons purs dont la vibration est caractérisée par une seule fréquence, on peut trouver des sons musicaux, des bruits et la parole humaine. Les sons musicaux sont composés d'une fréquence de base à laquelle viennent s'ajouter des harmoniques. La parole est un mélange complexe de sons dont certains seulement sont des harmoniques. Enfin, les bruits consistent en une combinaison d'ondes acoustiques de fréquences différentes. De fait, il n'est pas possible de leurs attribuer une fréquence caractéristique, ce sont des sons complexes. 
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